

izhaja vsaki torek in soboto. Ako pade na ta dneva praznik, dan poprej.

Uredništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“, ulica Vetturini št. 9, kamor je naslavljati pisma.

Nefrankirana pisma

se ne sprejemajo, enako se ne uvažujejo pisma brez podpisa.

Rokopisi

dopisov se ne vračajo.

GORICA

TELEFON št. 201.

stane na leto 10 K, za pol leta 5 K, za četrt leta 2-50.

Upravništvo

se nahaja v „Narodni Tiskarni“ ulica Vetturini št. 9.

Za oglaš

se plačuje od četverostopne peti vrste po 14 vin, za večkratni natis primeren popust.

Posamezne številke

stanejo 8 vin, in se prodajajo v raznih goriških trafikah.

Št. 54.

V Gorici, v soboto dne 8. julija 1911.

Leto XIII.

Polom goriške „Banke Popolare“ pred porotniki.

V sredo se je pričela in se te dni nadaljuje pred tukajšnjim porotnim sodiščem kazenska razprava zaradi poloma goriške „Banke Popolare“.

Sodni dvor je sledeče sestavljen: predsednik Albert grof Coronini, volanti sodna svetnika Strausgittl in Fröhlich, zapisnikar avskultant dr. Canetti.

Obtožbo zastopa namestnik državnega pravdnika dr. Marinaz.

Delničarje kot civilno stranko zastopajo dr. Thomann, dr. Rossi, dr. Wondrich in dr. Fillinich.

Na zatožni klopi sedijo sledeči: Izidor Colle, Alfred Lenassi, Rajmund dr. Luzzatto, Hektor Piani, Viljem Conforti in njegova žena Dina Conforti.

Zagovorniki so: za Colle-ta dr. Robba, za Luzzatta dr. Pincherle oba iz Trsta, za Lenassi-ja dr. Fiego iz Gorice, za Piani-ja dr. Pangrazzi in za zakonska Conforti dr. Puecher iz Trsta.

Računska izvedenca sta prof. Vierthalter in Marsiglio.

Pozvanih je 29 prič. Med tekom razprave se bode prečitajo čez 200 spisov.

Sestava porotne klopi se je zavlekla in šele o poludne je bila izvršena. Izrečani so bili: Peter Velikonja, Franc Podbersig, Alojzij Spieler, Arrigo pl. Savorgnani, Jušt mrk. Obizzi, Josip Trampuž, Karol Kumar, Avgust Forčič, Leopold Toroš, Gvidon Lazzari, Ivan Marocco in Arrigo Senigaglia.

Kot namestnika sta bila izrečana: Edvard Kumar in Oton Krainer.

O poludne se je razprava prekinila do 4. ure popoldne.

Ob 4. popoldne se je pričelo čitanje obširne obtožnice, katere vsebino hočemo primerno skrajšano tu navesti.

„Banka Popolare“ se je ustanočila leta 1901 kot delniško društvo s prvotno delniško glavnico 200.000 K, katera glavnica se je v primeroma kratkem času zvišala na 300.000 in potem na 500.000 K.

Temu zavodu je bil predsednik ves čas Alfred Lenassi. „Banka“ se je pečala z običajnimi denarnimi operacijami, dajala je posojila, eskomptirala menjice itd. Poslovodja je bil začetkom Dionizij Colle, kateremu je sledil l. 1904 njegov brat Izidor Colle, ki sedi sedaj na zatožni klopi.

Vsako leto je „Banka“ objavila bilanco, na podlagi katere se je izplačevala delničarjem ugodna dividenda, kar je vzbujalo prepričanje, da je stanje „Banke“ jako dobro.

Nakrat pa se je razširila proti koncu l. 1908 po Gorici vest, da je denarno stanje „Banke“ postalo kritično in govorilo se je o velikih izgubah. Ta vest je postala še bolj verjetna, potem ko so izpustili iz službe poslovodjo Izidora Colle. Vsled teh vesti vznemirjen je viadni komisar Josip Gasser, ki je imel nadzorstvo nad „Banko“, vprašal dne 31. decembra 1908 „Banko“, naj ga informira o celi zadevi. Isti dan je „Banka“ odpisala s pismom, podpisanim od Lenassi-ja, da so one vesti neutemeljene, kar bo razvidno iz bilance. Obenem se je vabilo komisarja na revizijo dne 2. januarja 1909. Odnost

(Colle) priporočil, naj se dovoli neki neoposobni osebi preveliko posojilo in da je izvršil neko bančno operacijo proti določilom pravil.

Dne 4. marca se je objavila bilanca za l. 1908, iz katere je bil posneti čisti dobiček 42.322 83 K. To je pomirilo interesente.

Veliko presenečenje pa je vzbudilo naznanilo Alfreda Lenassija na vladnega komisarja Josipa Gasser z dne 27. aprila 1909, s katerim se je napovedal konkurz „Banke Popolare“. Kot vzrok konkurza se je navedla velika izguba na borzi, ki so jo morali kriti z delnično glavnico ter z rezervnim fondom, poleg tega pa je moralo načelstvo plačati še 443.000 K, s čimur se je baje tudi stvar popolnoma uravnala. Vsled tega se je sklicala za 25. maja 1909 občni zbor delničarjev, da se sklepa o korakih, ki se imajo storiti.

O vsem tem ni bilo sodišče obveščeno in šele 23. maja 1909 je državno pravdnništvo pozvalo c. kr. okr. glavarstvo, naj sporoči, kaj je resnična na vesteh, ki krožijo po mestu, ker se je začelo govoriti o goljufivih dejanjih, ki so se baje izvršila.

V odgovoru c. kr. glavarstva se je dolžilo kot vsega krivim Izidor Colle in 24. istega meseca je dr. Ivan Bader uročil tožbo proti njemu zaradi goljufije. Dne 26. maja 1909 (torej po občnem zboru delničarjev) pa je dr. Bader uročil tožbo proti „Banki Popolare“ kot taki zaradi goljufije.

Tako se je pričel razvijati ta proces, ki je nemalo škodoval raznim članom načelstva, ker se je začelo dvomiti tudi o njih poštenosti. Polom tega zavoda je spravil marsikoga skoro na beraško palico in prihranki marsikakega reveža so splavali po vodi.

Izidor Colle je medtem zapustil Gorico. Medtem ko so ga iskali, je prejel sodišče drugo tožbo zaradi zločina goljufije in sicer proti Viljemu in njegovi ženi Dini Conforti.

Vse delo preiskovalnega sodnika bi bilo brez vspeha, da se ne bi bila skoro popolnoma razjasnila cela stvar z izpovedbami Izidora Colle, katerega so vsprejeli v tukajšnje zapore dne 8. aprila 1910, potem ko je bil na otoku Krfu, kamor se je zatekel, da se odtegne kazni.

Colle je vstopil l. 1904 kot poslovodja v „Banko“. To mesto je dobil vsled tega, ker sta Lenassi in Luzzatto doznala, da je igralec na borzi. Ko je nastopil mesto, je tudi koj opazil, da hočeta omenjena dva spraviti „Banko“ na opolzlo pot, kar bi jima prinašalo v ugodnem slučaju velike dobičke. L. 1904 je „Banka“ imela malo klientov.

Lenassi je zlorabljal „Banko“ na ta način, da je tako za naloženi kakor tudi za izposojeni denar dobival oziroma plačeval $4\frac{1}{2}\%$, s čimur ni imela „Banka“ nobenega dobička, marveč le upravne in pisarniške stroške. Luzzatto pa je zahteval, da se izključno le njemu poverijo tožbe oziroma sestave pogodb, pri katerih je bila „Banka“ udeležena.

Colle priznava, da so že leta 1905 bile v bilanci napravljene izmišljene vknjižbe, o katerih sta vedela Luzzatto in Lenassi. Lenassi in Luzzatto sta le vedno skrbelo za to, da se izplača delničarjem visoka dividenda. Zato se je na umeten način imetje „Banke“ izka-

L. 1906 je bilo 65.495 K in l. 1907 pa 295.772 K več izkazanih kot je v resnici posedovala „Banka“. L. 1906 se je izkazal čisti dobiček 37.227 in l. 1907 pa 53.779 K, kateri denar se je razdelil med delničarje kot dividenda. Na vsak način pa se je to krivo izkazovanje pravega imetja „Banke“ godilo namenoma. Škoda, ki jo ima „Banka“ v resnici, se ne da natančno določiti.

„Banka“ je imela že l. 1905 precejšnje izgube in da bi se te izgube prikrije, sta Luzzatto in Lenassi prisilila Colleta, naj napravi falsificirane vknjižbe in naj predloži falsificirane bilance.

Dolžnost bi bila pač, obvestiti načelstvo o slabem stanju zavoda, ki naj bi potem skrbelo za njegovo asanacijo. Ali tega ti trije niso storili, nego so ravno s tem, da so izkazali izmišljeno dobro stanje „Banke“, dobili od nadzorništvu dovoljenje, da se zviša delniška glavnica od 300.000 na 500.000 K.

Razpisala se je subskripcija na 1000 delnic z nominalno vrednostjo 200 K. „Banka“ jih je pa prodajala po 235 K, medtem ko bi morale po istinitem stanju bankinega imetja veljati manj kot je bila nominalna vrednost.

A ne samo to. Znano je, da se smatra delniška glavnica šele takrat kot zvišana, ko so vse delnice razprodane. A pri „Banki“ je ostalo 495 (skoro polovica) neprodanih delnic. Da si pomagajo iz te zagate, so zapisali izmišljene delničarje, med njimi tudi Luzzattove in Lenassijeve sorodnike. A že z dnem emisije novih delnic so začeli z upisavanjem teh izmišljenih delničarjev. Od ostalih delnic jih je ostalo še koncem l. 1909 126 neprodanih (v vrednosti 25.200 K). Kljub temu pa je figurirala v bilancah prejšnjih let glavnica kot povišana.

Do l. 1906 se „Banka“ po določenih pravilih ni pečala s kupovanjem in prodajo vrednostnih papirjev. L. 1906 pa so se pravila premenila in sicer na predlog omenjenih treh tako, da je smela „Banka“ na račun tretjih oseb se pečati s kupčijo vrednostnih papirjev. V resnici pa se je vršila ta kupčija z denarjem „Banke“. Uporabljala so se le imena tretjih oseb v svrhu, da se ne bi sumilo, da „Banka“ kot taka igra na borzi. Med drugimi je „Banka“ igrala tudi za Naglosa, katerega so včeraj aretirali.

„Banka“ je imela vsled igre na borzi velike izgube, ki se pa niso registrirale. Leta 1905 je imela „Banka“ pri taki igri 50.000 K dobička; toda ta dobiček se nikjer ni vpisal in se sploh ne ve, kam je prišel denar. Dognalo se je tudi, da je Colle dobil vsled neke borzne spekulacije 3541 K, od katerih je dobil 273 K v denarju, za znesek 2400 K pa posojilnično knjižico glasečo se na njegovo ime.

„Banka“ je plačevala izgube z denarjem ali pa z menjicami.

Računski izvedenci so izjavili, da je nastala vsled nereda pri upisovanju izgub in dobička pri igri na borzi možnost, da izginejo iz „Banke“ tudi lahko velike svote denarja, brez da bi se dalo konstatirati v čegavo korist.

„Banka“ je občevala z raznimi denarnimi zavodi, posebno pa z italijanskimi onstran meje.

Izguba, ki jo je imela „Banka“ z raznimi tvrdkami in denarnimi zavodi vsled borzne igre je znašala leta 1906

245.475 in l. 1909 (v 4 mescih) 90.291 K. Če se odštejejo igralni dobički „Banke“, znaša do l. junija 1909 izguba skupno 589.802 K 42 vin.

Colle je izventega igral na borzi tudi na svoj račun. Ali preiskava je dognala, da Colle ni imel zadostnih sredstev, da bi se udeležil tega spekulacijskega podjetja v tisti meri, kot je to v resnici storil.

Začetkom je to storil s svojim denarjem. Ko mu je denar pošel, si je denar izposojeval od „Banke“ ter prepuščal „Banki“ kot kritje na lastno roko izposojenega denarja menjice, ki so bile samo od njega podpisane. Take menjice pa niso imele nobene vrednosti, ker ni bilo za nje one garancije, ki bi dajala menjicam tudi dotično vrednost. Sicer je nekatere take menjice večkrat izplačal. Toda 17. decembra 1908 se je našla v „Banki“ taka menjica za svoto 120.000 lir, ki je bila podpisana od samega Colleta.

Fakt je, da je Colle igral na borzi, imel ogromne izgube ter izgube plačeval z denarjem od „Banke“, medtem ko je mesto denarja napravljaj menjice brez vrednosti ter na ta način osleparil „Banko“.

Interesantno je, kako je Luzzatto operiral z denarjem. On je namreč tudi igral na borzi. Imel je poseben zapisnik za svoje spekulacije. Tega je vodil Colle, Luzzatto pa ga je pregledaval in delal svoje opazke ter popravke v njem lastno-ročno. Dne 31. dec. 1908 je „Banka“ poslala račun Luzzattu, iz katerega je bila razvidna izguba 14.948 K.

Luzzatto je protestiral proti visokemu znesku ter rekel, da bode govoril s Colletom.

Povabil je Colleta v Gorico ter ga podkupil za 2000 K, da je pismeno izjavil, da račun ni pravilen ter da mora od onih 14.948 K trpeti 10.356 K „Banka“. Na podlagi tega pisma se je tudi ta znesek odpisal Luzzattu, kar je pač evidentna goljufija na škodo „Banke“.

A ne samo z igro so omenjeni trije oškodovali „Banko“. V sporazumu z Luzzattom in Lenassijem je Colle ponudil tvrdki Conforti, trgovini z lesom, da bode „Banka“ podjetje financirala. Conforti je s 15.000 K v družbi z Brattijem pričel v Beljaku lesno trgovino. Tej tvrdki je „Banka“ posodila 150.000 K, kot protiuslugo je zahteval Colle, da podpiše Conforti slepe menjice. Čeravno se je Conforti večkrat obotavljal in se izgovarjal, da nima s čim plačati take menjice v slučaju, da bi se jih hotelo iztirjati, so Colle, Lenassi in Luzzatto drezali in drezali, dokler se ni povzpela svota od Confortija podpisanih menjic na 800.000 K. To se je godilo radi tega, da se prikrije pravo stanje „Banke“. Conforti je bil zadolžen do vratu, to so vedeli Colle, Lenassi in Luzzatto, a so vseeno zahtevali od njega nič vrednih menjic.

Toda Lenassi-ju kot predsedniku „Banke“ je postala cela stvar preveč nevarna in spravil je tvrdko Conforti v konkurz. Naročil je Colletu, ki je bil že izpuščen iz službe, naj se poda v Beljak ter naj napravi bilanco Confortijevega imetja. Colle je na svet Luzzatta to storil, a je napravil nepravilno bilanco ter izkazal v nji le malo izgube.

Čudno je pri vsem, da je bil Colle izpuščen iz službe zaradi „neke nerednosti“ a se ga sedaj zopet odločeno

kot sta trdila Luzzatto in Lenassi, bi bila njuna dolžnost, da ga dasta za-preti. A ne samo da nista tega storila, marveč sta mu obljubila, da ostane na svojem mestu še 6 mescev. V to svrhu sta zahtevala kritje za one izgube, ki jih je napravil Colle na borzi. Izkazala sta njegovo izgubo na 150.000 K, medtem ko je znašala nad 300.000 K.

Do 21. decembra 1908 so pa izkazali, da je Colle dolžan le še 68.860 K, ki so krite s tem, da je stavil Colle svoje hiše (v vrednosti 69.000 K) „Banki“ na razpolago.

To sta storila Lenassi in Luzzatto v zvezi in sporazumu s Piani-jem, ki je tudi že dobro vedel, da je imela „Banka“ takrat črez 300.000 K izgube.

Že 31. dec. 1908 pa so izračunali izgube na 450.000 K. Dne 8. januarja 1909 pa je Colle na tozadevno vprašanje odgovoril Luzzattu, da ima „Banka“ 800.000 K izgube.

Vkljubo vsemu temu pa so na občnem zboru delničarjev dne 4. marca 1909 predložili po Piani ju sestavljeno nepravilno bilanco, ki je izkazala 42.322 K 83 vin. čistega dobička. Ta dan je imela „Banka“ najmanj 985.640 K 58 v izgube. Confortijevi dolgovi so bili izkazani kot kriti z intabulacijo.

Toda Lenassi in Luzzatto sta imela potrebo denarja, da se stvar ne razkrije. Pod pretvezo, da je „Banka“ v začasnih denarnih zadregi, ker je investirala mnogo denarja, sta v febr. 1909 izposlovala od raznih imovitih delničarjev menjice na skupno svoto 500.000 K.

Ne zadosti na tem, so poverili posle Confortijevega podjetja na podlagi goljufive bilance tega podjetja (ki jo je napravil Colle) deloma lesnemu trgovcu Vidmarju, deloma bratoma Bertolini; poslednja sta bila brez imetja. Vidmar je padel kot žrtev goljufij Colletta, Luzzatta in Lenassija ter faliral.

Potem ko sta Lenassi in Luzzatto tako spravila in osumila več oseb, da so krive slabega stanja „Banke“, sta zopet izposlovala 443.000 na postavko neiztirljivih dolgov od onih delničarjev, ki so garantirali za gorenjih 500.000 K.

Dne 25. maja 1909 pa se je moral klicati občni zbor, da se sklene likvidacija „Banke“. Tudi tu se je predložila od Piani ja, Luzzatta in Lenassija sestavljena nepravilna bilanca. Nikdo (ne Colle, ne Piani, ne Lenassi, ne Luzzatto) ni vedel, kako je pravo denarno stanje „Banke Popolare Goriziane“. Še le po v letu 1910 sestavljeni bilanci se je konstatirala skupna izguba **2.237.507 K 19 v.** Onih 443.000 od delničarjev kot druga pomoč vplačanih kron ni bilo tu všteti.

Conforti je potem izvršil v sporazumu s svojo ženo na škodo njegovih upnikov še druga goljufiva dejanja. Vdih je svoje knjige nepravilno ter kot nekak zastopnik „Banke Popolare“ si je osvajal denar, katerega so drugi vplačavali na račun „Banke“. Izventega imata on in žena se druge goljufije na vesti, ki pa niso v zvezi s polomom „Banke Popolare“.

Čitanje obtožnice je trajalo do 6. ure zvečer, nakar se je razprava prekinila in v četrtek predpoludne nadaljevala.

V četrtek je bil zaslišan Izidor Colle, bivši poslovodja „Banke Popolare“. Za danes povemo le toliko, da se smatra Colle popolnoma nedolžnim, ker ni delal iz lastne inicijative, marveč na prigovarjanje Luzzatta in Lenassija, ki sta bila njegova gospodarja. Colle tovo izpraševanje je končalo šele danes.

(Dalje pride.)

Dopisi.

Kanal. Preteklo nedeljo ustanovila se je v Kanalu prepotrebna zadruga „Kmetijska zadruga za kanalski okraj, registrovana zadruga z omejeno zavezo“ v Kanalu. V prostorni veži kanalskega župnišča zbrali so se možje iz Kanalskega, domači dekan Berlot, deželni poslanec Zega in kot zastopnik „Goriške

sledica prejšnjega enega sestanka, o katerem smo že bili pisali in pri katerem se je bilo sklenilo, ustanoviti to zadrugo. Zadruga ima predvsem namen združiti kanalske kmetovalce v zadrugo, po kateri bi svoje seno, slamo in še druge pridelke skupno oddajali predvsem pa oddajali vojaštvu. Pravila zadruge je pojašnjeval Premrou. Delež znaša 20 K in mora vsak član vplačati za vsakih 50 q oddanega sena po en delež. V prvi odbor, ki ima nalogo preskrbeti vpis zadruge v zadržnem registru, so bili izvoljeni sledeči posestniki: Štefan Vidič, Kanal št. 115, Miha Medvešek, Krestenica št. 63, Franc Gorjup, Vrh št. 12, Franc Berot, Morsko, Franc Sterlinko, Nekovo 44.

O važnosti zadruge smo že pisali. Rodila jo je potreba. Zanimal pa se je zanjo zelo veliko deželni poslanec Zega. Želimo, da zadruga kmalu prične poslovati in da združi vse za gospodarski napredek vnete Kanalce.

Kostanjevica. (Kurji tatovi.) Že dalje časa, posebno pa pretečeno zimo, so neznani kurji tatovi prav marljivo praznili našim gospodinjam kurnike. Ni bilo skoro dneva, da nisi čul glas, da so zdaj tu, zdaj tam odnesli kako kokoš, pa tudi po več, kakor jim je bila sreča mila. Govori se, da so pojedli ti poredneži več kot 80 glav kuretine. Seveda je bilo treba k temu še drugih potrebnih stvari, recimo špeha, sira, riža, fižola, klobase, moke itd. Za vse to je pa bilo treba skrbeti na pošten, ponočen način. Da je imelo orožništvo s tem obilo posla, se razume. Še le pred kratkim se je posrečilo orožništvu priti ti tatinski družbi na sled. Aretirala je 2 osebi. Govori se, da jih je veliko. Pravijo, da ti-le tički se dobro poznajo z nekim liberalnim društvom.

Pač pa lahko upijejo le-ti pri vsaki priliki: Živio napredna, živio društvo! Dozdaj nismo znali, da so tako napredni, zdaj pa bomo verjeli. Govorilo se je, da bodo postali tudi sokoli! No, potem bodo še bolj gibčni, ko bodo telovadili! Bodo lahko tudi po dimnikih plezali, ko bodo visele klobase in gnjati. No pa saj ni kaj čudnega! Cerkev vidijo večinoma le od zunaj. Duhovnika črtijo kot hudič križ, vse dobre naprave so jim na potu, besede božje ne slišijo nikoli, ker se je boje. Torej ni čuda, da so tako „izobraženi“. Dobri ljudje se jih boje. Držijo se Kopačevega gesla: pijmo in jejmo in zapravljajmo. In v tako lepo društvo vabijo naše mladeniče, češ, pri nas je veselje, mi imamo zabave, klerikalci ne morejo imeti plesa in enakih mamljivih veselici.

Lokovec. — Po nepredvidnosti je ustrelil te dni 9-letni sinko bivšega župana Winklerja mlado dekle, ki je vsled dobljene kroglice kmalu nato umrlo.

Darovi.

Za „Šolski Dom“ je došlo našemu upravnistvu: dr. Franceschi namesto vstopnine k veselici 5 K; „Gospodarsko društvo“ v Renčah, prostovoljne darove društvenikov 50 K; Hedžet & Koritnik namesto vstopnine k veselici 2 K.

Politični pregled

Državni zbor.

Torkova „Wien. Zeitung“ je objavila cesarski patent, s katerim se sklicuje državni zbor za 17. t. m. Državni zbor se sestane ob 11. uri dopoldne pod predsedstvom starostnega predsednika nemškega krščanskega socialca Fuchs, ki je star 72 let. Za predsednika poslanske zbornice bo izvoljen nemški nacionalc dr. Sylvester. Dne 18. t. m. se podajo poslanci v cesarski dvorec, kjer bo prebral cesar sam prestolni govor. Poletno zasedanje bo trajalo 3 do 4

Delegacije.

Delegacije se letos snidejo v drugi polovici meseca septembra na Dunaju.

Baron Gautschova pogajanja.

Ministerski predsednik bo poklical v kratkem voditelje raznih strank k sebi, da jih obvesti o svojih načrtih in da določi z njimi program za kratko zasedanje, ki se otvori 17. julija. Zasedanje bo trajalo samo do 5. avgusta. Šele koncem avgusta bo začel baron Gautsch odločilna pogajanja z voditelji vseh političnih strank in knez Thun z voditelji čeških strank. Če bodo češko-nemška pogajanja uspela, se bo češki deželni zbor sklical v prvi polovici meseca septembra.

Balkansko vprašanje.

Po mnenju diplomatov, nima Turčija nobenega namena naperiti proti neki državi vojsko. Kompetentni turški krogi so izjavili, da celo svečano obljubili, da se bode ogibala Turčija vsaki bojni komplikaciji.

Civilni guverner v Plevlju Bajlovič je izjavil, kakor pravi „Slav. Tagblatt“, da je nemogoče zahtevati Albancev po avtonomiji ugoditi; kajti če se v tem pogledu ugoditi Albaniji, bodo zahtevali prebivalci Macedonije, Male Azije, Arabije itd. avtonomijo in s tem bi končala tudi eksistirati turška država. Pač pa da hoče Turčija dovoliti Albancem narodno svobodo ter podpirati razvoj Albanije v vsakem pogledu.

Bajlovič je izjavil, da bi Albanci bili zadovoljni, ako bi jih Italija ne ščevala ter tako spravljala v zadrego Turčijo in Avstrijo, da bi sama zamogla v motnem ribariti. Obžaluje nadalje, da se pusti Črnagora od Italije uplivati. Bajlovič izključuje konečno, da nastane vojska med Črnogoro in Turčijo.

Milovanović sestavi srbsko ministerstvo.

Ker so konečno izpodleteli vsi poskusi, da bi se nadalje ohranilo radikalno koalicio, je srbski kralj poveril sestavo staroradikalnega kabineta bivšemu ministru za unanje stvari Milovanoviću.

Domače in razne vesti.

V proslavo slovanskih apostolov sv. Cirila in Metoda bo v nedeljo dne 9. t. m. ob 8. uri v cerkvi sv. Ignacija sv. maša z blagoslovom. Pela bosta združena pevska zbor moškega in ženskega delavskega društva pod vodstvom č. g. župnika I. Kokošarja.

Župani goriškega okraja so se danes ob 11. uri poslovili od novoimeno- vananega namestništvenga podpredsednika in bivšega voditelja goriškega okrajnega glavarstva dvornega svetnika Henrika grofa Attensa. Grof Attensa je nagovoril kot najstarejši župan Ant. Klančič iz Podgore. Grof Attensa je gg. župane prav prijazno sprejel in se jim srčno zahvalil za izkazano mu čast.

Volitev novega župana v Dornbergu. se vrši danes popoldne.

V četrtek je bil sklep šolskega leta c. kr. gimnazije, vadnice, realke, ženskega in moškega učiteljskega. Učni uspeh na vseh zavodih je zadovoljiv.

Iz šolskega izveštja tukajšnje gimnazije posnemljemo sledeče: Koncem leta 1911 je obiskovalo gimnazijo 697 učencev; od teh je bilo 342 Slovencev, 300 Italijanov, 49 Nemcev in 6 Hrvatov. Doma so: 166 iz Gorice, 447 iz ostalega Primorskega, 63 pa iz drugih avst. dežel. Katoličanov je bilo 687, 4 protestanti, 4 židje, 1 pravoslavni in 1 brezverec. Odličnjakov je 89 in sicer (samo slovenski):

I. razred: Abramič Josip, Solkan, Lavrenčič Gabrijel Logje, Nemeč Ciril

dolf Trst, Sedej Josip Cerčno, Sever Fr. Rihenberg, Trampuš Aleksander Temnica, Doljak Anton in Franko Igor Solkan, Krebelj Peter Gorica, Lenardič Rudolf Kojško, Mavrič Josip Črnič, Moškon Stanislav Celje, Rejec Albert Tolmin, Slokar Albert Trst, Vencelj Andrej Log, Žigon Andrej Orehovlje, Tominšek Helena, Kranj (privatistinja).

II. razred: Gorjan Jordan Vrtojba, Hovainski Hugo Dunaj, pl. Reja Vencelj Kozana Adamič Rudolf Nabrežina, Češornja Anton Breginj, Krápež Anton Otlica, Močnik Ciril Cerčno, Okretič Ivan Kostanjevica, Šuc Alojzij Britof.

III. razred: Saunig Franc Gradišče, Turk Alojzij Komen.

IV. razred: Bratina Vincenc Otlica, Okretič Alojzij Kostanjevica, Valič Andrej Skrilje.

V. razred: Bratuž Jožef Gorica, Dominko Leopold Gorica, Lapanje Rajmund Bilje.

VI. razred: Besednjak Angelj Gorica, Cejan Alojzij Vrtojba, Košiša Franc Gorica, Matelič Anton Livek, Zorn Anton Prvačina.

VII. razred: Bitežnik Jožef Solkan, Terčič Franc Biljana, Velikonja Lev Dol.

VIII. razred: Kos Emil Gorica.

87 učencev je dobilo drugi ozir. tretji red in niso sposobni za višji razred. 22 jih ima ponavljalni izpit.

V prvi razred slovensko gimnazije je bilo priglašanih 84 učencev, ki so se morali podvreči vsprejemnemu izpitu. Vsprejemni izpiti so se vršili v sredo. Te izpite je prestalo 78 učencev, ki so bili vsi sprejeti v prvi razred slovenske gimnazije.

V prvi razred laške gimnazije v Gorici je bilo po prenehanju izpitu sprejetih 81 učencev.

Nemška gimnazija v Gorici bo imela letos v prvem razredu okrog 70 učencev. Seveda niso ti učenci le Nemci, ampak je tudi več Slovencev.

Maturo na gimnaziji so do zdaj napravili: Baron Ferd. Bianchi iz Rubij, Calligaris Alfieri iz Tržiča, pl. Claricini Maks iz Gorice, Francovig Jožef iz Gorice, Ivančič Adolf iz Kobarida, Kos Milko iz Gorice, Kosovel Maks iz Sela, Lang Robert (z odliko) z Gradca, Likar Josip z Otlice, Ljuba Žiga iz Przemysla, Matievič Karol iz Spiljeta, Matievič Oskar z Reke, Michieli Gašpar iz Turiaka, Ripper Kurt (z odliko) iz Wiesbadena, Simčič Ivan iz Gorice.

V prvi tečaj ženskega učiteljskega je bilo sprejetih 46 Slovenk, večinoma gojenk zavodov „Šolskega Doma“.

Na o. kr. moškem učiteljskem v Gorici je bil učni napredek v minolem šolskem letu v obče povoljen. Od vseh gojencev prvih treh tečajev (96) ni padel nihče, ponavljalni izpiti po velikih počitnicah so dovoljeni v III. tečaju 5, v II. tečaju 7 in v I. tečaju tudi 7 gojencev. Z 32 abiturjenti vred je bilo na zavodu ob koncu šolskega leta 128 gojencev, dočim jih je bilo ob pričetku 136.

Sprejemanje novih gojencev v „Alojzijevišče“ v Gorici. Prosilci naj predložijo svoje prošnje naslovljene na odbor „Alojzijevišča“ in sicer vsaj do 22. julija. Potrebne priloge: 1) krstni list, 2) spričevali zadnjih dveh semestrov, 3) ubožni list, 4) zdravniško spričevalo za šolsko rabo, 5) izjava g. šolskega kateheta ali domačega duhovnega pastirja. Prošenj, ki bi prišle prepozno, se ne vpoštevajo. Za povrnitev spisov naj prosilci priložijo znamko od 20 v (za „priporočeno“ 35). — Vodstvo „Alojzijevišča“, Gorica, via Ponte Isonzo 7.

Koncert v doškem semenišču, katerega so priredili gojenci v nedeljo, dne 2. t. m. pod spretnim vodstvom pevodje g. Ivana Mercina in pod vodstvom učitelja glasbe g. Höniga, je uspel najboljšje. Petje je bilo izvrstno, kakršnega nismo nričakovali in kakt-

šnega uže dolgo nismo slišali v Gorici. Sedaj vemo, kje je pevski materijal doma. G. Mercina je s svojim zborom žel obilo pohvale. Enako je tudi orkester vreden pohvale. — Tega koncerta se je udeležilo mnogo prav odlične gospode, več gg. profesorjev in drugih lajkov.

Sklep šolskega leta na c. kr. moškem učiteljsku. — Gojenci tukajšnega moškega učiteljskega so priredili ob koncu šolskega leta (5. VII.) prav lepo glasbeno slavnost. Vršila se je v telovadnici ženskega učiteljskega, ki je bila lepo okrašena. Gojenci so izvajali vse točke res izborna in g. glasbenemu učitelju je na tem le čestitati. Posebno je ugažalo Haydnovo „Ustvarjenje“, katero je proizvajal moški zbor in orkester. Impozantno je zadošel po dvorani tudi „Psalm 8.“ krasna, mogočna skladba, ki mora učinkovati na vsakega človeka. Odlikoval se je tudi solist na gosli in nam podal prav lep dokaz svojih zmožnosti. Ureden tovariš mu je bil spremeljalec, na klavirju. Sploh je vspeša vsa prireditelj prav lepo in hvalevredno — Posetilo je koncert dokaj odličnega občinstva med drugimi tudi g. dr. Anton Gregorič, g. deželni odb. Berbuč, gosp. vladni svetnik Križnič itd. — Dne 6. julija je bila slavnostna služba božja z asistenco. Nato je sledila razdelitev spričeval od I.—III. letnika. Uspehi so splošno povoljni. — Popoldan ob 3h so začeli zrelostni izpiti pod predsedstvom g. vlad. svetnika Križniča. O vspehu bomo poročali prihodnjic.

Slovesno blagoslovljenje temeljnega kamna za novo cerkev na Drežnici se je vršilo te dni. Obred je opravil naš prevz. knez nadškof dr. Frančišek Borgia Sedej ob asistenci mnogo duhovščine in ob navzočnosti velikega števila ljudstva.

Subskripcija 7500 delnic „Ljubljanske kreditne banke“ V. emisije v znesku 3.000.000 K nominalno V zadnji seji upravnega sveta „Ljubljanske kreditne banke“ se je sklenilo, razpisati v smislu sklepa rednega občnega zbora z dne 7. marca 1911 subskripcijo 7500 delnic V. emisije v znesku 3.000.000 K nominalno, v času od 10. do 31. julija 1911.

Pravico do novih delnic imajo v prvi vrsti lastniki starih delnic po 420 K za komad v razmerju na vsakih 5 starih 3 nove delnice.

Za nove subskribente se je določil kurz 445 K za komad.

Kot prvi obrok je plačati pri subskripciji 120 K, oziroma 145 K za vsako delnico; ostalih 300 K najpозnejše do 30. septembra t. l. Plača se lahko tudi ves znezek naenkrat.

Nove delnice bodo imele kupon za leto 1912, vsled česar se subskribentom povrnejo od vplačanih zneskov 4 in pol odstotne obresti do 31. decembra 1911. Upisovanje se bode vršilo pri centrali v Ljubljani in njenih podružnicah v Splitu, Celovcu, Trstu, Sarajevu in Gorici; nadalje pri „Živnostenski banki“ v Pragi, njeni podružnici na Dunaju in vseh ostalih podružnicah; pri „Prvi hrvatski štedionici“ v Zagrebu in vseh njenih podružnicah; pri „Jadranski banki“ v Trstu in podružnici v Opatici; pri „Banki i štedioni za Primorje“

na Sušaku in Reki; pri „Češki industrijalni banki“, podružnici na Dunaju.

Opozarjamo vse interesente že danes na to subskripcijo naše največje jugoslovanske banke s pripombo, da izidejo zadevni prospekti tekom prihodnjih dni.

Odprti lekarni. Od 9. do 16. t. m. imate nočno službo lekarni Cristofolletti-Gliubich.

Aretacija. — Včeraj pop. so v Korminu na postaji aretirali Josipa Naglos ter ga pripeljali v goriške zapore. Govori se, da je aretacija v zvezi s politomom „Banke Popolare“, radi katerega se vrši te dni kazenska razprava pred tukajšnjim porotnim sodiščem.

Velika predstava umetnih ognjev pod vodstvom našega znanega pirotehnikarja g. F. Makuca bo prih. nedeljo 9. t. m. v Solkanu na vrtu restavracije g. Ant. Možetča p. d. „Droča“. Ob 6. uri zvečer se bo začela zabava z najraznovrstnejšim programom. Opozarjamo!

Fresov na predvečer godu naših slovanskih blagovestnikov. sv. Cirila in Metoda t. j. v torek zvečer, je gorelo še precej po naših planinah. — Lepa razsvetljava je bila na griču nad Solkanom. Umetni ognji pa so švigali v zrak na raznih straneh. Enako so tudi topiči pokali.

Vaje III. armadnega zbora — Ker se zborne vaje ne bodo končale kakor prvotno nameravalo 12., marveč že 7. septembra, bodo tudi rezervisti pozvani k vajam jeseni mesto od 21. avgusta do 2. septembra, že 17. do 28., drugi oddelki mesto od 28. avgusta do 9. septembra že 20. avgusta do 1. septembra in tretji mesto 31. avgusta do 12. septembra že 26. avgusta do 7. septembra.

Spremembe v vojni upravi. — „Prager Tagblatt“ poroča z Dunaja: Kljub dosedanjim dementijem o odstopu vojnega ministra barona Schönaicha bo prihodnji vojni odredbeni list prinesel naznanilo sledečih izprememb v vojni upravi: Vojni minister baron Schönaich stopi v pokoj. Deželnoobrambovski minister Georgi stopi na čelo vojnemu ministerstvu. — Najstarejši sekcijški šef v vojnem ministerstvu vitez Kroatin in načelnik 7. oddelka v vojnem ministerstvu gm. Emil Eschler stopita v pokoj. Na njuna mesta pa prideta ženijski inšpektor gm. Bienes kot sekcijški šef in polkovnik Arpad Kiss kot načelnik 7. oddelka.

Deželna elektrarna na Gorenjskem. — Deželni odbor kranjski je vložil prošnjo za koncesijo za elektrarno na Završnici, iz katere bi dobivalo električno luč in silo deset občin v radovljiškem okraju.

Snežnik. — Ker so obiskovalci Snežnika in Snežniškega ozemlja na neprimeren način trgali in ruvali planinsko floro, osobito planinke, je gozdarski in upravni urad kneza Schönburg-Waldenburg prepovedal obisk gore Snežnik, odnosno dovolil obisk tega ozemlja samo v spremstvu enega ali več graščinskih gozdnih čuvajev ali ako se vzame za to dovolilni listi. Ker je osrednji odbor Slovenskega Planinskega Društva uvidel, da se s tem skoro onemogoči obisk tega znamenitega vrha in ker je bil prepričan, da člani S. P. D. na planinah tako neprimerno ne nastopajo,

se je z utemeljeno vlogo obrnil do navedenega urada s prošnjo, da ublaži pogoje za obisk Snežnika za člane našega društva in je predlagal primerne pogoje. Omenjeni urad je prošnjo upošteval in dovolil članom S. P. D. obisk Snežnika pod naslednjimi pogoji: 1. Člani S. P. D. se morajo ob obisku Snežnika iskazati z društveno legitimacijo za dotično leto in morajo društveni znak vidno nositi. 2. Pohod Snežnika je dovoljen le po napravljanih in stezah. (Markacije bodo v prihodnje napravljene z aranžno barvo.) 3. Po lovskih potih in stezah je prepovedano hoditi. 4. Trganje in ruvanje planinske cvetlice se smejo v pravem številu trgati. 6. Graščinski uslužbenci so upravičeni obiskovalce nadzorovati in vsakega „vandala“ iztirati in ovdati v kaznovanje. 7. Takega člana je primorano društvo izključiti. — Osrednji odbor S. P. D. opozarja svoje člane, da se naj navedenih predpisov strogo drže, da se ne odtegne članom S. P. D. ugodnost prostega pohoda na Snežnik. Naj pa slovenski planinci tudi drugod ne pozabijo, da je flora znamenit kras naših planin, ki ga more le brezsrčen človek uničevati. — S. P. D.

Strele je udarila v noč dne 3. t. m. v Renčah v hišo Antona Krpan in Hebatov. Hebatov hlev je pričel goreti. Ogenj pa so precej pogasili, ker je hlapec še o pravem času zapazil nevarnost.

Ponarejene krone. — Po Ljubljani krožijo ponarejene krone, katere so prav dobro izdelane. Falzifikati se spoznajo le po polizkosti, in so nekoliko temnejši od pravih. Najbolje se jih spozna na tem, da nimajo na robu napis: „Viribus unitis“.

Poskušnja primorskih vin na Dunaju. V četrtek se je na Dunaju vršila razstava in poskušnja primorskih vin, katero je priredila družba gostilničarjev na Dunaju. Na razstavi je bilo okoli 90 raznih vrst istrskih in goriških vin. Ta razstava je dosegla lepe uspehe. Razstavo so obiskali razni strokovnjaki, med njimi glavni vinogradarski nadzornik Schuch, zastopnik poljedelskega ministerstva Portele in ravnatelj trgovskega muzeja na Dunaju sekcijški načelnik Karminski in dež. živ. nadz. Milton Klavžar. — Ves dan je bilo vse polno interesentov na razstavi. Gostilničarji in hotelirji so se jako pohvalno izrekli o kakovosti primorskih vin in so se čudili, kako da niso prišla ta vina dosedaj na Dunaju do one veljave, ki jo zaslužijo. Na licu mesta so se že napravila razna naročila in dunajski gostilničarji nameravajo v bližnjem času prirediti potovanje v vinorodne kraje Goriške in Istre. Namerava se tudi v bodoče ustanoviti stalno zalogo goriških in isterskih vin na Dunaju.

Kanal v Trstu bode skrajšali. V svrhu, da se prostor pred cerkvijo novega sv. Antona v Trstu razširi, je sklenil tržaški mestni svet zasuti del kanala pred cerkvijo in ga na tak način skrajšati in sicer za 5 metrov. Z delom se je že pričelo.

Trgovec pobegnil s 300.000 K. — Z Dunaja je pobegnil trgovec Artur Keplik. Zapustil je 300.000 K dolga.

Drobfinice.

Ljudsko štetje v Švic. Iz Berna poročajo o rezultatu ljudskega štetja v Švici. Prebivalstva je v Švici 3.741.971 duš, to je za 326.528 več kot pred desetimi leti. Od teh je 1.590.792 katolikov, 2.108.690 protestantov, 19.033 židov in 46.397 pripadnikov raznih veroizpovedanj. Po narodnosti je 2.799.154 Nemcev, 796.242 Francozov, 301.325 Italijanov. —

Utonil, ker je imel seboj preveč denarja. — Iz Seattle, Wash., v Ameriki poročajo: Truplo Johna Dalzrik, lastnika neke gostilne, so našli v Washington jezeru mrtvega. Obtežavala ga je velika vsota kovanega denarja, da ni zamogel priti na površino. Dalzrik je padel v vodo in težina denarja mu ni dopuščala, da se reši.

Nevaren ponarejalec bankovcev obsojen v Ameriki. Iz Clevelanda poročajo: Miloš Mandič, ki je po izjavah detektivov najnevarnejši ponarejalec bankovcev v Ameriki, je bil na podlagi priznanja obsojen v dvanajstletno ječo. Obtožen je bil, da je ponarejal bankovce po 10, 20, 100 in 200 dolarjev. Kazen bo presedel v kaznilnici Leavenworth. Po prestani kazni ga bodo iztirali v Avstrijo.

Napad na škofa. V Balaton Füred-u na Ogrskem je udri v stavovanje ondojnega škofa nek človek, ki se je mudil tam na letovišču. Napadalec je na škofa ustrelil, pa ga ni zadel. Napadalec so zaprli. Anti ni bil „klerikalec“?!

Najhujša kazen, kar jih pozna Kitajec, je določena za morilce svojih soprog. Umore ga na ta način, da mu ne puste spati. Obsojenca vržejo v posebno ječo, kjer je vedno po več paznikov, ki ga vedno bude in mu ne puste niti trenotka spati. Čez osem dni postane obsojenec že tako obupan, da prosi ječarje, da naj ga zadavijo, zakoljejo, sežgo, ustrelje, ali kakor hočejo trpinčijo, samo da bo rešen grozne muke vednega čujenja. Večkrat obsojenci znore. Žive po navadi do 14 dni in umro v silnih mukah po večdnevem umiranju.

Novi voilni nemiri v Galiciji? — Z Lvova poročajo dne 30. pr. m. V večjih občinah kaluzskega okraja, kjer sta si stala dva ministra-kandidata nasproti, je prišlo do kmetskih nemirov. V Stry je bilo poklicano vojaštvo in orožništvo, ker so kmetje zažgali hiše in mostove, prevrnili brzojavne droge in poškodovali železnice. Prišlo je do spopada med vojaštvom in kmeti, pri čemer je bilo ranjenih preko 200 oseb in tudi več ubitih.

Silna vročina v Ameriki. — V Ameriki je od 10.000 dosedaj vsled silne vročine obolelih oseb umrlo že 800.

Zdravilna sredstva zoper haemorolde nameravajo odstraniti zaprtje, ki je glavni vzrok tega nadležnega zla. Poročila o poskusih na c. kr. splošni bolnici dokazujejo, da povzroči naravna **Franco Jožef**-ova grenčica že čez nekaj ur lahko odvajanje in se vsakokrat zmanjšujejo bolečine.

V manufakturni trgovini
TEOD. HRIBAR V GORICI
(prej „Krojaška zadruga“)

se dobi najboljše platno in bombaževina za perilo, brisalke, namizni prti, serviete, žepni robei itd.
CENE SOLIDNE.

Vsem gospodinjam
toplo priporočamo

KOLINSKO CIKORISO
edno pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

v korist
obmejnim slovincem.

ZAHVALA.

Povodom smrti našega ljubljenege soproga in očeta, gospoda

Antona Prinčiča,
tehnologa

smo dolžni izreči svojo srčno zahvalo vsem onim, ki so nepozabnega pokojnika spremili k večnemu počitku. Posebna zahvala bodi izrečena preč. duhovščini č. o. Kajetanu, g. dr. Baderju in vsem sorodnikom, prijateljem in znancem. Bog vsem tisočero poplačaj.

Gorica, 4. julija 1911.

Žalujoči ostali.

Velike zaloge novih dvokoles, šivalnih in kmetijskih strojev, orkestrionov, gramofonov, vsakovrstnih plošč itd. V zalogah imam veliko vseh gori navedenih tudi že rabljenih strojev, prav po ceni na izbero pri



BATJEL - U

Gorica,
STOLNA ULICA 3-4.

Mehanična delavnica.
Prodaja tudi na obroke



Ceriki poštnice prosti.



Opomba: Kdor mi dvokolesni gramofon in šivalni stroj prodá, dobi za naravno eno novo dvokoleso.

Gospodična 17 let stara, vešča slov, ital. in nemškega jezika išče službo pri kaki tvrdki kot blagajničarka ali pa v kaki pisarni. Več se izve y „Narodni tiskarni“.

St. 170.

RAZGLAS DRAŽBE.

Zaradi oddaje VI. sekcije II. oddelka cestne zgradbe Grgar — Zabrd — Banjšica — Avče, med km 0 000 — in 3170, katera dela so skupaj preudarjena z 60.357 K 25 vin., se bo vršila 1. avgusta 1911 ob 10 uri predpoldne pri c. kr. trasirni ekspozituri v Gorici (Via Teatro št. 18) javna dražba s pismenimi ponudbami.

Zapečatené ponudbe, previdene s kolekom 1 K, katerim je priloženo tudi potrdilo deželne blagajne v Gorici o položenji vadija 3200 K, se ima vložiti najpozneje dan pred dražbo, to je 31. julija t. l. do 12. ure opoldne pri c. kr. trasirni ekspozituri v Gorici.

Vadij se mora vložiti v gotovini ali v vrednosnih papirjih ali vinkuliranih posojilničnih knjižicah.

Na zavitek vsake ponudbe in sicer na zgornjem robu naj se piše: ponudba za VI. sekcijo II. oddelek cestne zgradbe Grgar — Zabrd — Banjšica — Avče.

Tehnični operat se splošnimi in posebnimi pogoji je razpoložen v gori omenjenem uradu v uradnih urah.

Namestništvo ni navezano sprejeti najnižje ponudbe, temveč si pridržuje pravico volitve med oferenti. Zaradi tega se bo pridržalo položene vadije dokler ne bode namestništvo odločilo v dotični dražbeni obravnavi.

CESTNI ODBOR ZA KANALSKI OKRAJ.

V Kanalu, dne 4. julija 1911.

Načelnik:
M. Z E G A.

Restavracija Brezje

pri Mariji Pomagaj p. Radovljica.

Podpisani se topla priporočá volec. romarjem in drugim obiskovalcem Brezja za obilen obisk restavracije „Brezje“. Točim izvrstna briska bela in črna domača vina, kakor tudi najboljše pivo. Kuhinja domača in najboljša. Gorka jedila v vsakem času.

Ušaj,
restavrater Brezje.

Klobučar M. Horvat

v Gorici

Gosposka ulica šte. 12

ima v svoji zalogi najraznovrstnejše klobuke: mehke, trde in cilindre po najnižjih cenah. V zalogi ima najboljšo kožukovino za ovratnike in notranjo prevleko sukenj itd. — Kožuhovino kupuje po najvišjih dnevnih cenah. Priporočá se p. n. občinstvu v mestu in na deželi zlasti pa preč. duhovščini.
Postrežba strogo poštna.

Uršulinska šola.

Oznanila za vstop v osemrazredno nemško šolo Uršulink se sprejemajo od 8. julija dalje in sicer od 9—11h in 3—6h. Z nemško šolo so zvezani slovenski oddelki.

Lekarnarja A. THIERRY-jev BALZAM.

Edino pristen z zeleno nuno kot varstveno znamko. Postavno zajamčeno.



Alles echter Balsam
aus der Schatzkammer Apotheken des
A. Thierry in Pregrada
bei Biskup-Sauerbrunn.

Vsaka potvoritev, ponarejenje in vsak prekup drugega balzama s prevarljivimi znamkami se kazensko-sodnijsko zasleduje in strogo kaznuje. — Ta balzam je dobrega učinka pri vseh boleznih na dihala, pri kašlju, bljuvanju, hripavosti, katarju v žrelu, bolečinah v prsih, boleznih na pljučah, posebno pri influenci, zelodčnih boleznih, vnetju jeter in vranice, s'abi prebavi, telesnem zaporu, zobobolu in ustnih boleznih, trganju udov, opeklinah, pri izpuščajih itd. itd. 12/2 ali 6/1 ali 1 vel. posebna steklenica K 5.

Lekarnarja THIERRY - jevo edino pristno **MAZILo IZ VRTNICE**

je zanesljivo zdravilo za rane, ščirjevce (ture), poškodbe, vnetja, abscese, odstrani vse nečiste v telo vrinile se reči in stori, da so bolesterne operacije nepotrebne. Zdravi tudi pri zastarelih ranah itd. 2 skatli staneta K 3/60.

Kupi se: Lekarna pri angelju varuhu, Adolf Thierry v Pregradu pri Rogatcu.

Dobi se skoro v vseh lekarnah. Na debelo pa v medicinskih mirodilnicah.



Nova trgovina z železnino
PINTER & LENARD

v Gorici v Raštelju št. 7.

Velika zaloga železa, cementa, kuhinjske posode, raznovrstnega orodja, za poljedelce, mizarje, kovače i. t. d. sesalke, klosete, peči, štedilnike in vsi v to stroko spadajoči predmeti.

Cene zmerne, postrežba solidna, prijazna in domača.

Cenj. občinstvu se topla priporočá

Pinter & Lenard.



Prvi c. kr. privilegirani **M. Poveraj** Zaloga
GORICA modnega blaga, gotovih oblek
zavod za civilne in vojaške na Travniku in perila
uniforme
VSACE VRSTE.

„Kmečka Banka“ v Gorici,
na Kornu št. 12

eskomptuje menjice pod jako ugodnimi pogoji.

Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun, ter jih obrestuje čisto po

4 3/4 %

Načelstvo obstoji iz gg.: Dr. Alojzij Franko, predsednik, Ivan Saunig, veleposestnik in župan v Biljah, podpredsednik, Fran Obljubek, veleposestnik in župan v Kojškem-Krasno, Ignacij Križman, nadučitelj v Dornbergu, Alojzij Bandelj, veleposestnik v Podgori.

Podružnica „Ljubljanske kreditne banke“ V GORICI

— se bavi z vsemi v bančno stroko spadajočimi posli. —
Vloge na knjižice obrestuje po 4 1/2%, vloge v tekočem računu po dogovoru.

Delniška glavnica K 5.000.000.

Centrala v Ljubljani.

— Rezervni zaklad K 450.000. —

PODRUŽNICE: Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.